



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

---

---

9 февраля 2023 г.

№ ЧЛГ-5/97

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени  
кандидата политических наук Наледина Ивана Игоревича  
на тему: «Особенности развития Крыма как политического региона  
(1991-2022 г.г.)» по специальности 5.5.3 – Государственное управление  
и отраслевые политики**

Диссертационное исследование Наледина И.И. посвящено важной и актуальной политико-правовой проблеме. Ее актуальность, помимо положений, сформулированных в автореферате, в особой степени обусловлена вступлением после общенародных референдумов новых субъектов в состав Российской Федерации – Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.

В этой связи, как следует из автореферата, исследованные особенности развития Крыма, научная новизна диссертации, положения, выносимые на защиту, могут являться не только теоретической и методологической базой, но также имеют практическую значимость для дальнейшей интеграции новых регионов в политическую, экономическую, социальную и культурную сферы Российской Федерации, что является стратегической задачей на современном этапе развития страны.

Проблема особенностей развития Крыма как политического региона в различные периоды современной истории в достаточной степени разработана в отечественной и зарубежной науке и публицистике. Заслуга диссертанта в том, что он подошел к ней системно, впервые комплексно её исследовал, несмотря на имеющиеся междисциплинарные научные результаты, четко сформулировал объект, предмет, цель и задачи диссертационного исследования, опираясь на качественную методологическую базу – методы, принципы, подходы и приемы.

На основе систематизации, научного анализа и обобщения автором сделаны выводы и предложения теоретического и практического характера, а научные положения, выносимые на защиту, логично следуют из исследования и достаточно обоснованы.

Судя по автореферату, основные результаты диссертационного исследования апробированы соискателем в научных изданиях общим объемом в 2 печатных листа, а также в научных сообщениях и выступлениях на семинарах, круглых столах и конференциях.

Структура и содержание диссертации имеют логически стройный вид, материал изложен доходчиво, читается увлекательно, интересно, что свидетельствует о солидной общетеоретической подготовке автора, его высокой мировоззренческой культуре, умении самостоятельно глубоко формулировать, изучать и предлагать решения важных научных проблем.

Выводы диссертационного исследования направлены на дальнейшую проработку решений проблем, связанных с особенностями развития регионов Российской Федерации, особенно новых субъектов федерации, отражающих состояние и тенденции динамично развивающейся российской политико-правовой и социально-экономической системы в диалектической взаимосвязи с другими странами.

Как участник Крымской весны, активно занимавшийся в 2014-2016 годах становлением и развитием партийной и избирательной системы Республики Крым и Севастополя, считаю необходимым больше внимания

уделить исследованию особенностей проведения выборов и формирования государственной и муниципальной власти в данных регионах.

Однако, указанное замечание не умаляет значимости диссертационного исследования и может стать объектом нового научного исследования более высокого уровня.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода.

Содержание диссертации соответствует специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (по политическим наукам), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Наледин Иван Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 - Государственное управление и отраслевые политики.

Отзыв подготовлен кандидатом философских наук, доцентом Ивлевым Леонидом Григорьевичем.

«09 февраля 2023 года.

Л.Г.Ивлев,  
депутат Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации  
от Республики Крым